
HELA DENNA SIDA ÄR EN ANNONS FRÅN SUNDBYBERGS STAD  · TIPS ELLER FRÅGOR KONTAKTA LINDA HULTBERG PÅ 08-706 80 87 ELLER LINDA.HULTBERG@SUNDBYBERG.SE 

INFORMATION FRÅN SUNDBYBERGS STAD · NUMMER 9 · 2011 · WWW.SUNDBYBERG.SE

SUNDBYBERGN
YT

T 
FR

Å
N

 FRÅGA EN POLITIKER: Vilka bloggar följer du?

jan bojling (M) Jag 
följer politiska bloggar, 
bland annat Carl Bildts. 
Bloggar är kul att följa, 
men de är förstås vink-
lade debattinlägg – 
inga objektiva texter.

 

karin sandén (MP)
Nej, jag är generellt 
inte så datorintresse-
rad så jag följer inga 
bloggar regelbundet. 
Däremot händer det 
ibland att jag får länkar 
till bloggar som jag 
kollar in. 

ruben wågman (S)
Bloggar är ett bra kom-
plement till andra socia-
la medier. Själv följer jag 
ett par politiska bloggar, 
framför allt den social-
demokratiska bloggen 
Storstad.

carl grufman (M) Jag 
följer flera bloggar regel-
bundet: Svenska Dagbla-
dets ledarredaktion, den 
amerikanska nyhets-
bloggen Drudge Report, 
den svenska politiska 
satirsidan Viktor Report 
och Mitt Sundbyberg.FOTO: JOHAN JEPPSSON

Det startas många nya 
bloggar i Sundbybergs 
stad – bland annat 
signalbloggen och 
dietistbloggen. Vilka 
bloggar följer du?

gilla oss på 
facebookwww.facebook.se /sundbyberg

– I november höll vi ett samrådsmö-
te på Kulturcentrum, där vi presen-
terade programförslaget. Detta är 
första steget i planprocessen och 
anger planens utgångspunkter och 
syfte, säger stadsarkitekt Karin Mil-
les.
  En målsättning för planarbetet 
är att förbättra sambanden mellan 
stadsdelarna Ör och Hallonbergen, 
bland annat genom att komplettera 
med nya bostadshus.

– Ör är idag ett attraktivt område för 
barnfamiljer och det finns en stor 
efterfrågan på fler och större bostä-
der med olika upplåtelseformer, till 
exempel radhus. Bättre vägar mel-
lan stadsdelarna och ett större folk-
liv bidrar också till en ökad känsla 
av trygghet och säkerhet.
– Parallellt med detta deltar vi i ett 
statligt forskningsprojekt för att 
utveckla den demokratiska proces-
sen – att de som bor i Hallonbergen 

och Ör ska involveras i planeringen. 
Vi har anlitat en konstnärinna som 
jobbar med gestaltningen av det 
offentliga rummet, i dialog med de 
boende, säger Karin Milles.
  Inom Hallonbergen och Ör finns 
förutsättningar att på sikt bygga 
mellan 1 500 och 2 000 nya bostäder. 
Utbyggnaden ska ske stegvis, i en 
öppen dialog med dem som bor i 
området.
  – De första hyresgästerna i Ör 

flyttade in i mitten av 1960-talet och 
några år senare befolkades Hallon-
bergen. Det känns oerhört spännan-
de att se hur områdena nu utveck-
las och att det görs i tät dialog med 
invånarna. Några viktiga frågor för 
mig är ett levande centrum med 
större utbud, att studentbostäder 
byggs och att ungdomar i området 
erbjuds stimulerande fritidsaktivi-
teter, säger kommunstyrelsens ord-
förande Jonas Nygren (S).

Sundbyberg är en stad i ständig utveckling. Nu har turen kommit till 
Hallonbergen och Ör, där planarbetet har påbörjats.

– Nyhetsbrevet är ett enkelt sätt för 
medborgarna att få snabb informa-
tion, miljövänligt distribuerad. Det 
blir ett bra komplement till våra 
övriga kanaler, säger Karolina Moe, 
kommunikationsstrateg på Sundby-
bergs stad.
  Till en början skickar staden varje 
månad ut ett nyhetsbrev som sam-
manfattar de viktigaste nyheterna 

på sundbyberg.se. Och på sikt är 
förhoppningen att förvaltningarna 
ska skicka ut egna nyhetsbrev.
  – Dagverksamheterna och de 
kommunala äldreboendena Lötsjö-
gården och Solskiftet har redan idag 
nyhetsbrev som skickas ut per post. 
Tanken är att dessa även ska distri-
bueras elektroniskt.
  Näringslivsavdelningen, som 

hittills bjudit in kommunens före-
tagare till möten och träffar via 
post, kommer också att använda 
sig av digitala nyhetsbrev.
  Det första nyhetsbrevet kom-
mer ut någon gång i december 
och går därefter att prenumerera 
på genom att anmäla sig på www.
sundbyberg.se

KAROLINA MOE

Byggplaner, skolval, boendeparkering … 
Nu samlar kommunen de viktigaste 
nyheterna i ett elektroniskt nyhets-
brev, som vem som helst kan prenume-
rera på.  

Sundbyberg i förändring

Ny kommun-
direktör börjar 
i januari

PRENUMERERA 
PÅ SNABBA 
NYHETER!

Bra miljöval från 
kommunens eget 
energibolag
när kommunen köper energi 
kommer den till allra största 
delen från förnybara och fossilfria 
energikällor. Både fjärrvärme och 
fjärrkyla är märkt med Natur-
skyddsföreningens Bra Miljöval.
  Leverantör är kommunens 
eget energibolag Norrenergi med 
huvudkontor på Solna Strand-
väg. Sundbybergs stad äger en 
tredjedel av Norrenergi, medan 
Solna kommun äger återstående 
67 procent.
  Norrenergi producerar, distri-
buerar och säljer fjärrvärme och 
fjärrkyla med tillhörande tjänster. 

 

Med hjälp av ackumulatorer, enkelt 
beskrivet stora termosar, lagrar man 
både kallt och varmt vatten som 
sedan används när efterfrågan är 
som störst. Nyligen färdigställdes 
två ackumulatorer för fjärrvärme 
som ger både miljöfördelar och ökad 
kvalitet i leveransen till kunderna. På 
bilden syns ackumulatorn för fjärr-
kyla som innehåller 6 500 m3 kallt 
vatten. 

Kommunen ut-
bildar morgon-
dagens chefer
– vi vill ta vara på kompetens, 
initiativ och drivkraft hos våra 
medarbetare – att bli chef i Sund-
bybergs stad ska vara en möjlig 
karriärväg.
  Det säger Christel Magnusson, 
personalkonsult i Sundbybergs 
stad. I vinter utbildar kommunen 
för första gången fjorton fram-
tida chefer, utvalda bland flera 
intresserade.
  – Det är medarbetare med 
potential att axla ett chefsansvar 
i framtiden som väljs ut. Bland 112 
anmälda valdes till sist 14 delta-
gare ut efter flera intervjuer.
  – Deltagarna arbetar inom oli-
ka yrken och olika verksamheter. 
Och vi fick ett positivt gensvar 
efter kickoffen vi hade i oktober. 
Efter utbildningen kan deltagarna 
söka  eventuella chefsuppdrag 
i organisationen utifrån deras 
intresse och kompetens, säger 
Christel Magnusson.

Kristin Andersson är Sundbybergs stads nya kommundirektör 
från och med 1 januari.



»
På bloggen 
kan du his-
sa, dissa och 
snart rösta .
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NÄST TÄTAST I LANDET.  Sundbyberg är inte bara 
Sveriges till ytan minsta kommun – vi bor också i lan-
dets näst folktätaste kommun. Det visar statistik från 
Statistiska Centralbyrån. I Sundbybergs stad bor 4 435 
invånare per kvadratkilometer. Både störst och tätast 
i landet är Stockholm, där det bor 4 504 invånare per 
kvadratkilometer.

Biblioteken får egen webb
nu ligger den ute – Sundby-
bergsbibliotekens egen webb-
plats. Här finns bland annat 
länkar till de olika biblioteken, 
teman, boknyheter och mycket 
annat. Den nya sidan är också 

tillgängligare, då man på en och samma plats kan söka 
böcker och se vilka evenemang som är på gång.

– Den största nyheten för besökarna är dock att vi nu 
kan ge boktips och inspirera till läsning på ett helt annat 
sätt. Besökarna kan också själva kommentera och sätta 
betyg på böckerna, säger Eija Muttala, bibliotekarie på 
Sundbybergs stadsbibliotek.

Den nya webbplatsen hittar du på http://bibliotek.
sundbyberg.se   

Bättre och snabbare med ny 
teleoperatör
I december byter sundbybergs stad teleoperatör – 
och kan därmed ge medborgarna bättre service.

– Vi skaffar samtidigt en ny telefonväxel, som har 
mycket större möjligheter än den gamla. Bland annat 
kan samtal automatiskt kopplas vidare till nästa person 
om den första inte svarar, vilket gör det enklare och 
snabbare för sundbybergarna att få svar hos kommu-
nen, säger projektledare Per Löfgren.

Bytet sker i två etapper och Per Löfgren hoppas att 
störningarna blir små då man är väl förberedda. Kom-
munen har säkerställt att larmnumren fungerar även 
under operatörsbytet.
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Den nuvarande webbplatsen gjordes om 2008 och 
sedan dess har tekniken utvecklats, liksom användar-
nas krav på webbplatsen. 
  – På webbplatsen ska det vara enkelt att hitta det som 
är aktuellt. Det ska vara lätt att hitta information och 
den ska vara tillgänglig för alla.  Den ska erbjuda med-
borgarna service, säger Viveka Leksell, kommunika-
tionschef i Sundbybergs stad.

Ökad dialog och insyn
Webbplatsen ska även underlätta för medborgare och 
andra aktörer att påverka beslut. Därför ska det bli lätt-
are att via webben ta del av aktuella händelser och pro-
cesser. Det ska gå snabbt att ta kontakt med kommunen 
och speciellt den som kan svara på dina frågor. Något 
som är mycket viktigt för att värna om stadens demo-
krati.

Medborgarpanelen föreslår
Webbplatsen är till för medborgare och andra i och 
nära Sundbybergs stad. Nu tar vi chansen att lyssna på 
våra användares krav och behov vid flera tillfällen.
  – Till att börja med har vi bjudit in till en medbor-
garpanel. På senaste träffen diskuterades hur www.
sundbyberg.se skulle se ut i den bästa av världar, vil-
ka funktioner och vilket innehåll som saknas, och hur 

startsidan skulle kunna se ut, säger Linda Hultberg, 
projektledare i Sundbybergs stad.
  Medborgarpanelen – 17 personer med olika bak-
grund, ålder och yrke – bidrar med tips och utvecklings-
idéer. Andra sätt att fånga in sundbybergarnas synpunk-
ter är genom möten och mindre workshops på Stationen, 
en mötesplats för unga, och på Centrum för Vuxenut-
bildning.

Följ och kommentera webbutvecklingen i blog-
gen
Alla intresserade kan följa utvecklingen av webben på 
stadens blogg.  
  – Där finns möjlighet att hissa, dissa och snart ock-
så rösta. Precis som i medborgarpanelen behövs ingen 
förkunskap om webben för att vara med. Det räcker 
med ett besök på stadens webbplats en eller flera gånger 
och att tycka till. Eller kanske man kan berätta varför 
man aldrig har besökt den?

Ring eller mejla oss dina önskemål
Projektledare Linda Hultberg finns tillgänglig för 
frågor och diskuterar gärna webben med alla som är 
intresserade. Du når henne via telefon 08 - 706 80 87 
eller via mejl linda.hultberg@sundbyberg.se. 

KAROLINA  MOE

På stadens nya webbplats ska besökaren lätt hitta relevant information, 
ta del av kommunal service, utföra kommunala ärenden och vara med 
på stadens evenemang och aktiviteter. Nu behöver vi dina förslag! 

Var med och gör om vår webbplats!

Nu fortsätter nybyggnationen av bostäder mellan 
Bällstaån och Hamngatan. Det är Folkhem, Wåhlin 
Fastigheter, Borätt och Seniorgården som bygger 
bostäder från Tuvanparken fram till gränsen mot 
Solna.
Folkhem kommer i samband med bostadsutbyggnaden 
också att bygga om Hamngatan och flytta den något i 
sidled mot den nuvarande hundrastgården. För att trafi-
ken ska fungera under ombyggnaden, får Hamngatan 
det kommande året en ny provisorisk sträckning från 
Tuvanparken fram till kommungränsen mot Solna.
  – För att klara av att bygga nya bostäder ändrar Folk-
hem tillfälligt Hamngatans sträckning, säger Åsa Steen, 
projektchef på Sundbybergs Stad. 
  Kommunen kommer att utveckla Tuvanparken, som 
invigs hösten 2012. Kommunen bygger även om Strand-
torget samt förbereder, i samarbete med Stockholm 
Stad, för en ny gång- och cykelbro som knyter ihop 
Sundbyberg med Stockholm.  

Området längs Bällstaån utvecklas vidare

Lätt hitta information på 
sundbyberg.se
Sveriges kommuner blir allt bättre på att göra 
informationen tillgänglig på sina webbplatser. Och 
Sundbyberg ligger högt upp – 85 procent av den 
eftersökta informationen gick att hitta inom två 
minuter.

Sveriges Kommuner och Landsting undersöker varje 
år de kommunala webbplatserna i Sverige. En testgrupp 
ställer 200 frågor, för att se hur många svar de hittar 
inom två minuter. Och resultatet blir allt bättre i hela lan-
det. Andelen som hittade svar på sin fråga har i genom-
snitt ökat från 60 procent 2009 till 75 procent 2011. Bäst 
resultat får Umeå och Örebro med 94 procent.

– Det är glädjande att se att kommunernas arbete 
med att göra sin information tillgänglig för medbor-
garna har gett resultat. Det är viktigt både utifrån ett 
demokratiskt perspektiv men också ur ett effektivitets-
perspektiv. Hittar medborgarna enkelt den information 
de söker sparar det tid både för den enskilde och för 
kommunen, säger Mats Kinnwall, chefekonom på Sveri-
ges Kommuner och Landsting.

Sundbybergs webbplats får 85 procent – en ökning 
med elva procent på två år. Det ger en delad 33:e plats 
av Sveriges 290 kommuner. Allra bäst resultat får Sund-
byberg inom området handikappomsorg, där 100 pro-
cent av besökarna hittade informationen.

– Att SKL gjort dessa undersökningar har varit till 
stor hjälp för oss som jobbar med att systematiskt för-
bättra innehåll och tillgängligheten på stadens webb-
plats och det är roligt att se att det ger resultat, säger 
Eva Nordström, webbredaktör för Sundbyberg.se.

Lätt att 
hitta på 
sundbyberg.se

Nya bostäder, uppfräschad park och gångbro till Stockholm Stad.

JULMARKNAD PÅ STUREGATAN 
Butikerna håller kvällsöppet, knallarna 

erbjuder hemslöjd, julpynt, kryddor, 
matvaror och annat som hör julen 
till. Onsdagen den 7 december 

klockan 16.00–20.00. Läs mer på 
www.kopstrak-sundbyberg.se. 

Var med! http://sundbybergsnyawebb.wordpress.com/
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Den europeiska veckan för lokal demokrati 
är ett årligt evenemang, där kommuner från 
Europarådets medlemsstater arrangerar 
evenemang på lokal nivå. Syftet med veckan 
är att sprida kunskap om lokal demokrati 
och stödja grundtanken om demokrati på 
lokalplanet. I år deltog Sundbybergs stad för 
första gången med ett stort antal aktiviteter. 

 – Genom att vi uppfyllde Europarådets 
kriterier – bland annat avsätta en budget, 
genomföra lokala aktiviteter och engagera 
ungdomar – utsågs vi av Europarådet till 
tolvstjärnig kommun efter att veckan var 
avslutad, säger Ewa Jungstedt Pilestål.

Temat för årets demokrativecka var 
mänskliga rättigheter. I Sundbyberg genom-
fördes bland annat flera webbaktiviteter, 
frågestund om utvecklingen i Hallonbergen 
och Ör, evenemang för äldre på träffpunk-
terna, bussturer runt Sundbyberg, en stu-
diecirkel om mänskliga rättigheter och 
mycket annat.

Lyckat dialogcafé 
– Kanske allra mest lyckat var ett dialogcafé 
på Stationen, mellan unga och förtroende-
valda. Här fick ungdomarna själva ta ansva-
ret. De organiserade gruppdiskussioner och 

bestämde vilka frågor som skulle diskute-
ras. 40 ungdomar och sju politiker deltog, 
bland annat kommunstyrelsens ordförande 
Jonas Nygren. Ungdomarna valde  att dis-
kutera sommarjobb, trygghet, belysning, 
fritid och skolmat.

Även de aktiviteter som pensionärsorga-
nisationerna arrangerade i samarbete med 
träffpunkterna var uppskattade:

– Många gäster besökte träffpunkterna 
under veckan, där det bland annat hölls 
föreläsningar om mänskliga rättigheter.

Kommunstyrelsen beslutade så sent som i 
slutet av våren att Sundbybergs stad skulle 
delta, vilket gjorde att det var svårt att hinna 
ut med informationen. Om kommunen del-
tar även 2012 kommer man förhoppningsvis 
ha mer tid att förbereda och marknadsföra 
demokrativeckan.

KRISTER INSULANDER

Nu får Sundbyberg sitt 
nya stadsbibliotek   
nu börjar kommunen bygga det nya stads-
biblioteket. Detta står definitivt klart, då 
kommunfullmäktige fattade beslutet vid 
sitt oktobersammanträde.

I januari 2013 ska Sundbybergs nya stads-
bibliotek stå klart. Då slås portarna upp 
till ett modernt, tillgänglighetsanpassat 
bibliotek med kapacitet att tillgodose den 
växande befolkningens behov. 

Biblioteket har fått arbetsnamnet Sig-
nalbibblan efter den gamla kabelfabriken, 
populärt kallad Signalfabriken. Och den 
gamla miljön ska sätta sin prägel på det 
nya.

– Vi strävar efter att skapa en genuin 
biblioteksmiljö som möter upp Sundby-
bergs kraftiga befolkningstillväxt. Allt fler 
besökare kommer att utgöras av barnfa-
miljer och det tar vi naturligtvis hänsyn till 
vid utformningen, samtidigt som vi värnar 
om alla våra trogna besökare, säger Elisa-
beth Ståhle, kultur- och fritidschef.

Sundbybergare och andra intresserade 
har möjlighet att påverka bibliotekets 
utformning, ställa frågor och följa biblio-
tekets framväxt. Utvecklingen av det nya 
biblioteket dokumenteras nämligen på 
bloggen www.signalbibblan.wordpress.
com.

 

Kunderna om 
Förvaltaren:
godkänt – men inte mer. Förvaltarens 
kunder upplever generellt att Förvaltaren 
blivit något sämre det senaste året. Det 
framgår av den årliga kundmätningen, som 
besvarades av 753 hushåll.

De lägre betygen beror bland annat på 
den tuffa vintern och att Förvaltaren har 
haft problem med upphandling av entre-
prenörer. Men det är inte hela förklaring-
en, och Förvaltaren gör nu en djupanalys 
av resultatet för att se om det finns några 
enskilda faktorer som drar ner resultatet.

Som ett resultat av enkäten satsar För-
valtaren under 2012 extra mycket på bland 
annat utomhusmiljöerna och de gemen-
samma utrymmena.

 

Demokrativeckan – ett lyckat test

Tunnelbana, fjärrtåg, regionaltåg, pen-
deltåg och spårvagn.
  När tvärbanan står färdig är Sund-
bybergs station den enda i landet som 
kan nås med samtliga fem sorters spår-
trafik. Och ett stort steg togs i slutet 
av oktober, då den 327 ton tunga bron 
lyftes på plats. 
Vid tiotiden på kvällen den 20 oktober sam-
lades många sundbybergare nere vid järnvä-
gen för att beskåda när den nya spårvägs-
bron lyftes på plats. 

– Det var en engångsupplevelse – en 76 
meter lång bro, byggd i ett stycke, lyftes på 
plats med en enorm lyftkran. SL passade på 
när Mälarbanan var avstängd för utbygg-
nad. Inga tåg gick den veckan och när det 

var vindstilla lyftes bron på plats, säger Lars-
Herman Larsson, tillförordnad kommundi-
rektör i Sundbybergs stad.

Den nya bron är en del av utbyggnaden av 
tvärbanan från Alvik till Solna. I och med 
att bron är på plats kan SL fortsätta bygga 
tvärbanan hela vägen till Solna.

Tas i trafik 2013
– Detta är en ingen tillfällig lösning – 
åtminstone inte så länge Mälarbanan går 
ovan jord. Det finns ett förslag att gräva ner 
Mälarbanan i en tunnel genom Sundbyberg, 
som vi i staden aktivt arbetar för. Men några 
sådana beslut är inte tagna ännu.

Bron kommer att tas i trafik först 2013, då 
tvärbanan är färdigbyggd.    

– Spåren finns på plats i Stockholm och 
Sundbyberg, men inte i Solna ännu. Det sak-
nas också signaler och stationer. I Sundby-
berg är däremot allt klart redan i vår. Och 
redan till årsskiftet är de flesta större arbe-
tena klara, bland annat kring Ekenbergs-
bron och längs Landsvägen. Det blir då lätt-
are att ta sig fram i Centrala Sundbyberg, 
säger Lars-Herman Larsson.

När tvärbanan tas i drift 2013 ökar förut-
sättningarna att resa kollektivt eftersom de 
blå och gröna tunnelbanelinjerna knyts 
samman. Sundbyberg kommer att få två sta-
tioner som ligger tätt – en vid Sundbybergs 
station, en vid Bällstabron.

KRISTER INSULANDER

327 ton bro
lyft på plats
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Ett dialogcafé med ungdomar som var väldigt lyckat – och en chatt där inte så 
många deltog.
  Sundbybergs stads medverkan i den europeiska demokrativeckan 10–16 okto-
ber var en stor framgång på många håll, medan andra aktiviteter inte blev lika 
uppmärksammade.

9 DECEMBER är sista dagen att välja skola. Nu är det hög tid att välja skola inför 
nästa läsår – senast 9 december måste du ha gjort ditt val. I år väljer sundbybergar-
na både till förskoleklass och till årskurs sju. Enklast gör du ditt val på Sundbybergs 
webbplats och väljer skolval under e-tjänster eller www.sundbyberg.se/skolval. 
Besked om placering kommer i slutet av februari. 
  Läs allt om skolvalet på www.sundbyberg.se/skolval.

Var med och gör om vår webbplats! Kommunen gör stora investeringar i skolor. 
Bland annat i Lilla Alby Skola

Många ville se den nya bron lyftas på plats.

Detalj från den kommande biblio-
teket. Bild från Visbyark, Nyréns.

Var med! http://sundbybergsnyawebb.wordpress.com/
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I hjärtat av Hallonbergen 
finns idag Centrum för 
vuxenutbildning. Här kan 
vuxna läsa in både grund-
skolan och gymnasiet och 
det finns även svenska för 
invandrare (SFI).     
  Nu har skolan dessut-
om breddat sitt utbud och 
erbjuder de flesta gymnasi-
ala yrkesutbildningar.  
  

Hallonbergsskolans lokaler på 
Lötsjövägen är numera synner-
ligen väl utnyttjade. Här huserar 
nämligen Centrum för vuxen-
utbildning och undervisningen 
pågår dagligen från klockan 8 
till 21.  

– Det är bra att verksamheten är 
utspridd över både dag och kväll, 
annars skulle vi inte få plats. Vi 
har totalt drygt 500 komvuxele-
ver och 500 SFI-elever, berättar 
Fredrik Ekdahl, rektor på Cen-
trum för vuxenutbildning. 

På Centrum för vuxenutbild-
ning kan vuxna från 20 år läsa på 
grundskolenivå, gymnasienivå 

eller gå en yrkesutbildning. Sko-
lan erbjuder alla kärnämnen och 
från och med den här terminen 
även de flesta yrkesutbildningar.

– Det innebär att vi har ett stör-
re utbud av yrkesutbildningar. 
Utbildningarna hålls dels i egen 
regi, dels i samarbete med andra 
utbildningsföretag. 

– Den i särklass mest populära 
yrkesutbildningen är Omvård-
nadsprogrammet, som ger grund-
läggande kunskaper för arbete 
inom hälso- och sjukvård samt 
vård och omsorg. Det hänger 
ihop med att det finns en stor 
efterfrågan inom bland annat äld-

reomsorgen. Nästan alla har jobb 
när de är klara, säger Fredrik 
Ekdahl.

Skolan har även svenskunder-
visning för invandrare (SFI) som 
ger en grundläggande utbildning i 
det svenska språket.  Utbildningen 
vänder sig till personer som sak-
nar grundläggande kunskaper i 
svenska och som är över 16 år.

- Vi har många elever som bör-
jar på SFI och sedan läser vidare 
på grundskolenivå och därefter 
vidare till gymnasiet, säger Fred-
rik Ekdahl

PIA RUNFORS

Hotell, nytt bibliotek och 
Swedbanks huvudkontor blir 
nya tillskott till Sundbyberg. 
Det står nu definitivt klart, 
då kommunfullmäktige vid 
sitt oktobersammanträde 
beslutade om detaljplaner 
för byggena.

Swedbanks huvudkontor byggs på 
Landsvägen 46, medan bibliotek, 
hotell, bostäder, handel och kon-
tor kommer att byggas i kvarteret 
Plåten vid Landsvägen/Vasagatan/
Esplanaden/Bangatan.

– De här projekten är tydliga 
bevis på att Sundbyberg fortsät-
ter att utvecklas. Samtidigt som 
det byggs nytt är det viktigt att sta-
den får behålla sin identitet och 
sin urbana känsla. Nu får vi fler 
naturliga mötesplatser i centra-
la Sundbyberg. Det gör oss till ett 

intressant alternativ för de som vill 
kombinera shopping, en konstrun-
da på Marabouparken och en bit 
mat på någon av stadens trevliga 
restauranger, säger kommunstyrel-
sens ordförande Jonas Nygren (S).

 På fullmäktige beslutades också 
att planera för två nya äldreboen-
den, i samarbete med Fastighets AB 
Förvaltaren – ett vid Friluftsvägen/
Ateljévägen i Storskogen och ett vid 
Bergsgatan i Centrala Sundbyberg.

Fullmäktige godkände också en 
överenskommelse med Stockholms 

stad om en broförbindelse över nya 
Ulvsundavägen, som Trafikverket 
bygger inom det pågående E18-pro-
jektet. Bron behövs för den plane-
rade tvärbanans sträckning genom 
Ursvik till Kista.

Vid fullmäktigesammanträdet 
besvarades också de medborgarför-
slag som kommit in – bland annat 
om att skapa en festival i Sundby-
berg och att bygga om en tomt som 
idag står oanvänd.

KRISTER INSULANDER

•	Svenska för invandrare (SFI). 
•	Grundläggande vuxenutbildning.
•	Gymnasial vuxenutbildning.
•	Yrkesutbildningar i egen regi och i samarbete med andra 

utbildningsanordnare. 
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Bosse 
Löthén
berättar 
den 30 november berättar Bosse 
Löthén för alla intresserade om 
sin uppmärksammade självbio-
grafi ”Jag älskar den pojken”, som 
skildrar en utsatt pojkes försök 
att kryssa sig genom en tillvaro 
kantad av alkoholism, mobbing 
och sexuella övergrepp, men 
även den starka kärleken till pun-
ken. Bosse Löthén är radiopra-
tare, barnboksförfattare och före 
detta punkrockare. 
Tid: onsdag 30 november kl. 
18.30. Plats: ABF, Esplanaden 3C.

Tre chanser att se 
danseleverna
i december bjuds vänner, familj 
och bekanta in till uppvisningar 
av danseleverna på Sundby-
bergs dansstudio. Samtliga före-
ställningar ges i Thaliasalen på 
Kulturcentrum. 
  Det finns tre chanser att se 
eleverna visa upp alla de danssti-
lar som erbjuds på dansstudion: 
5 december kl. 19.30, 6 decem-
ber kl. 19.00 och 7 december kl. 
19.30. Sundbybergs Dansstudio 
erbjuder kurser i balett, Dance 
Jam, kreativ danskonst och barn-
dans för barn och ungdomar. 
Från våren 2012 erbjuder också 
dansstudion kurser i integrerad 
dans för funktionshindrade.

Designjul på 
Marabouparken
Marabouparken och Rädda 
Barnen arrangerar den 9–11 
december en designjulmark-
nad i samarbete med Signerat 
och Designgalleriet i konsthal-
len. Entrén på 40 kronor går till 
Rädda Barnen, som också finns 
på plats och säljer konsthantverk 
av både etablerade och okända 
designers och formgivare från 
hela landet. På julmarknaden 
bjuds även på barnaktiviteter, 
konserter, julmusik, lotterier och 
granutsmyckningstävling. Läs 
mer på www.marabouparken.se

Vuxenplugg ger jobb
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Det här kan du läsa på 
Centrum för vuxenutbildning

Är du intresserad 
av att studera 
på Centrum för 
vuxenutbildning? 
I den mån det finns 
platser kvar går 
det fortfarande 
bra att söka till 
vårterminen 
2012. För mer 
information och 
kontakt med 
studievägledare, se 
www.sundbyberg.
se/vu     

Vuxna från 20 år 
kan läsa på grund-
skolenivå, gymna-
sienivå eller gå en 
yrkesutbildning.

Hotell, bibliotek och nya äldreboenden beslut av kommunfullmäktige


